

## “小鱼儿”畅游社区听民意

热线电话: 3211123

历时53天,全程一万多里

## 六旬老人骑单车海口回滨州

这几天,66岁的宋书斌和62岁的郭洪勋成了利民社区的名人,他们刚刚创下属于自己的一项记录:两位老人历时53天,从海南海口一路骑行至滨州,全程5043公里。在外界一片赞扬声中,他们凯旋,在享受荣誉的同时回归真我,他们将这次骑行当作远走之后的回归,是场心灵苦旅,是在长途跋涉后重新对人生的考量。

文/片 本报记者 刘涛 见习记者 陶慧聪

**48年换了37辆自行车**

2日是宋书斌和郭洪勋回家后的第二天,记者来到滨城区市西街道办利民社区找到了宋书斌。他还在忙着向亲朋好友报送平安,老伴李敬兰正清洗着宋书斌换下来的脏衣服,直径一米的大盆堆了满满一堆。

说起这次骑行,宋书斌不免有些感慨,他告诉记者,自己从上世纪六十年代就喜欢骑车,曾经有过两次骑车远行的经历。

1966年,还在上高中的宋书斌,因学校离家较远,为方便上下学,一家人东借西凑好不容易为他买了一辆二手自行车,从此他便成了“有车”一族。

那一年,宋书斌拥有了第一次远途骑行经历,他与同学一起从惠民一路骑行至天津,又步行到北京。虽然路途遥远,但满腔热情已将疲倦远远甩在身后。从北京回滨州不久,他又与同学一起骑行至青岛,虽然车子很破,但在当时算是不错的交通工具。

高中毕业后,宋书斌走上了工作岗位,还是骑着那辆自行车在县城与农村间来回穿梭,48年来,他总共换了7辆自行车,不过,他的骑行之路远未结束。

**准备海南行曾两次练兵**

2005年,宋书斌从岗位上内退,当时便有骑行梦想,不过迫于生计,他不得不暂时放弃。直到2010年6月30日,他才买了一辆旅行车,梦想由此打开。

宋书斌加入了骑车俱乐部,每天与车友们一起外出骑行,一次偶然碰到了外地车友,听他们说,之前曾从海南骑行到山东,心里不由萌生敬意。“当时我就想为什么我不能进行一次这样的远途骑行。”海南之行由此萌生。

为了这次骑行,宋书斌与郭洪勋除了每天进行日常体能训练,还专门组织了中长途骑行。2013年3月,宋书斌与另一位车友围绕山东半岛进行了一次长达1059公里的骑行。10月,他又与郭洪勋环绕鲁西南与苏北地区进行长达1150里的骑行。“这两次骑行其实是对海南骑行的练兵,成功骑行让我们信心倍增。

正当两人决定要走之时,却遭到家人的百般阻挠,“我儿子、女儿、妻子、兄长、朋友都反对,家人甚至让我同学亲自到家里来劝说,但都没动摇我的决心。”宋书斌说,后来他约郭洪勋到家里喝酒,实际上是劝说妻子能够成全,最后妻子李敬兰体谅老伴的苦衷,终于同意。“当我和老郭



经历了53天的离别,宋书斌和老伴激动不已。

拿到海南的机票时,心里才长舒一口气,深知此行的不易。”

**途中过座座山丘最感累**

2014年3月10日,宋书斌与郭洪勋两人从海口出发,正式开始了他们的征程。谁知刚刚启程,却遭遇挫折。

当两人行至广州,骑行山头时,遭遇强对流天气,电闪雷鸣、风雨交加,便临时找到一个用简易木头搭成的屋檐避雨,身上穿着雨衣仍挡不住雨水浸透,地面上细水聚集成河,没过脚面,浑身上下没有一处干燥的地方。“当时,心情就像天气一样阴晴不定,有种说不出的伤感。”

这边刚躲过雨水洗礼,那边又要攀爬连绵不断的山丘。“我们骑到福建时,真是有点灰心丧气,山丘一座接一座,累得让人喘不过气来。”宋书斌说。

为了节约开支,两人夜宿最便宜的旅馆,吃饭也不像在家里那样讲究,“有啥吃啥,只要能填饱肚子就行。”骑行53天,两人总共花了不到一万元。

**每天发短信给家人报平安**

两人骑行中不忘欣赏沿途风景,特别是前半程,他们边走边玩,疲倦丝毫没有影响两人的好心情。

好景不长,当两人骑行到江

浙一带时,恐惧慢慢爬上心头,迫切回家成为当时他们唯一的愿望。“我们没有心思再去欣赏沿途风景,只想快点回家,回到家乡,回到亲人身边。”

5月1日,两人终于到达滨州,社区领导及车友闻讯赶来,在五岳广场为他们接风,宋书斌的老伴李敬兰也在广场门口着急地等待。当宋书斌远远望见老伴向其招手时,再也抑制不住内心的激动,眼泪止不住流下来。

骑行中,宋书斌每天都会编辑短信发给亲人报送平安,每天都会写日记,记录当下所感。“长途骑行后才深知亲情、友情的重要,让人懂得要珍视身边人。”